

STEAUA
BUCUREȘTI



SPARTAK
MOSCOVA



CUPA CAMPIONILOR EUROPENI • TURUL II

STEUA • **SPARTAK**
BUCUREȘTI MOSCOVA

Realizator: **OCTAVIAN VINTILA**

Au colaborat: **ROMEO JIGMOND** (elemente de grafică)

MIHAI POPESCU (prezentare artistică), **DUMITRU TANASE**: (fotografii)

Publitasism 250000x Lei 15

STADIONUL STEUA

26. 10. 1988

ORA 14.30

BUCUROȘI DE OASPEȚI

Adresăm tradiționalul „Bine ați venit!” echipei Spartak Moscova, suporterilor care o însoțesc, precum și arbitrilor care vor conduce partida de astăzi și observatorul U.E.F.A.

Tuturor, o ședere plăcută în București, capitala României Socialiste.

RIVOLGIAMO IL TRADIZIONALE "BENVENUTI" AGLI ARBITRI CHE DIRIGERANO LA PARTITA DI OGGI, COME ANCHE AL OSSERVATORE DEL'UEFA. A TUTTI UN GRADE VOLE SOGGIORNO DELLA CAPITALE DEL NOSTRO PAESE!

Выражаем футболистам советской команды „Спартак Москва”, болельщикам прибывшим с командой, судьям а также представителям УЕФА традиционное „добро пожаловать”. В месте с пожеланием хорошего пребывания в Бухаресте, столице Социалистической Республнки Румыния.

cunoaște o riguroasă înflorire, urmînd să devină o capitală demnă de marile împliniri socialiste, de minunatele tradiții și virtuți ale poporului nostru.

Din orice unghi l-am privi și investiga, Bucureștiul ni se înfățișează ca un oraș în care simți iradiind nesecate izvoare de forță și energii creatoare, investit prin vocație să rămînă, peste timp, locul de unde se vede cel mai bine România Socialistă.

Iar dacă vom cunoaște faptele din întreprinderi, de pe șantiere, din amfiteatre sau laboratoare, constatăm că nici o anticipație nu riscă să rămînă fără suportul tonic al certitudinii, al încrederii neclintite în noile izbînzii pe care le presupune. Iată de ce, ducînd mereu cu sine peste timp aspirația împlinirii perpetue, monumentala ctitorie socialistă care este Bucureștiul de astăzi înalțează cu noi, prin faptele noastre, spre ctitoria și mai măreață care va fi Bucureștiul de mîine.

dăruit chipul cu simboluri de lumină adînc gravate în conștiința generațiilor, în dinamismul și vigoarea prefacerilor înnoitoare, care l-au conferit o strălucire fără seamă în constelația marilor împliniri ale societății socialiste, în dimensiunile calitative noi pe care le prefigurează proiectele temerare, cu largi deschideri spre cele mai înalte trepte de civilizație ale viitorului. Bucureștiul de astăzi



Un meci spectacol

STEAUA – SPARTAK

Fotbalul – acest joc care și la noi și pretutindeni ne poartă dacă nu de fiecare dată, oricum destul de des între extaz și agonie, a lansat în constelația marilor valori, echipe care și-au cucerit un bine meritat renume.

Mijloacele prin care formațiile din această categorie au ajuns să se bucure de frumoase cărți de vizită și desigur de o mare popularitate, sînt diferite.

Real Madrid de pildă, a încîntat ani de zile prin performanțele realizate cu regularitate metronomică. Este vorba de perioada cînd sub culorile clubului lui Santiago Bernabeu evoluau Di-Stefano, Santamaria, Kopa, Gento.

Internaționale Milano – pe timpul lui Don Helenio Herrera, era făcut mai mult pentru a cuceri bătălii, decît pentru a seduce și a încînta. El a adus în prim plan ideea care a pus în mișcare spre culmile performanței un mecanism tactic aproape perfect, întemeiat pe simbioza dintre „beton” și contact. Era perioada lui Facchetti, Picchi, Domenghini, Suarez, Mazzola, Jair, cînd un simplu 1-0 acasă înseamna calificare sigură.

Bayern München – pe timpul lui Gerd Müller, Sepp Mayer și apoi Beckenbauer – devenise o

mașină de gol, foarte precisă și eficace, dar lipsită ce-i drept de fantezie.

F.C. Santos – a impresionat apoi, nu numai prin valoarea de excepție a unor jucători ca Pelé, Carlos Alberto, Gilmar, Zito sau Pepe, ci și prin noul sistem de joc promovat 1-4-3-3 „de o elasticitate ieșită din comun” cum îi place să spună lui Ciro Costa unul din conducătorii clubului de atunci.

Am mai putea aminti de Ajax Amsterdam – din perioada lui Piști Covaci, Cruyff și Neeskens, sau de Nottingham Forest care l-a dat pe acel Bob Mc Kinlay – cel care a disputat 614 meciuri.

Fiecare din aceste formații amintite, ca de altfel și altele (pe care nu le numim din lipsă de spațiu), s-au impus printr-un ceva anume care le este desigur caracteristic.

În categoria echipelor care și-au cîștigat un binemeritat renume în arena internațională, includem și cele două formații care se vor întîlni astăzi, campioana României – Steaua București și campioana Uniunii Sovietice – Spartak Moscova. Numai că spre deosebire de echipele amintite mai înainte – fiecare cu nota sa de particularitate, cele două for-

mații Steaua și Spartak, au un numitor comun și anume jocul spectacol. Altfel spus, există la ambele formații – așa cum trebuie să fie și este și normal, o evidentă dorință de a obține performanțe de înaltă valoare, dar nu prin a se neglija spectacolul în sine, ba din contră, de a ajunge spre victorie cu un joc care să conecteze sută la sută și spectatorii. Adică ambele aduc în teren, ne-au demonstrat-o meciurile disputate pînă acum, de fapt în ultimele sezoane – o simbioză dintre scheme tactice precise, calități de excepție ale unor jucători și jocul ca spectacol.

Toate la un loc creează premisele unei partide caracteristice unei astfel de competiții, desigur, dar în care se va face simțit spectacolul sportiv în sine.

Iar prin maniera de comportare – civilizată, așa cum s-a întîmplat în alțea și alțea rînduri (vă amintiți meciul acela cu Anderlecht-ul din 6 aprilie 1986), publicul de pe Stadionul Steaua, poate contribui la ridicarea notei valorice a partidei spectacol de astăzi.

OCTAVIAN VINTILA

Partida de astăzi va fi arbitrată de ROSARIO LOBELLO (centru) ajutat de SERGIO COPETELLI și ARCANGELO PEZZELLA (toți din Italia).

SPARTAK IN „PREMIERA” CU STEAUA

PALMARES SPARTAK MOSCOVA

— De 11 ori campioană a U.R.S.S. în anii 1936, '38, '39, '52, '53, '56, '58, '62, '69, '79 și '87. Campionatul unional se desfășoară după sistemul primăvară-toamnă.

— De 9 ori câștigătoare a Cupei U.R.S.S. în anii 1938, '39, '46, '47, '50, '58, '63, '65 și '71.

— Bilanțul internațional actual (din

1936 pînă în prezent) 302 meciuri, 225 victorii, 37 egale și 40 înfringeri.

— S-a calificat în turul doi din actuala ediție a C.C.E. după 2-0 (goluri Ivanov și Salimov) la Moscova și 1-1 (Cerenkov) la Belfast cu echipa irlandeză Glentoran. La Belfast a fost condusă cu 1-0, reușind egalarea în minutul '90!



Fondat în 1922, Clubul Spartak Moscova este cel mai vechi club sportiv din Uniunea Sovietică, iar echipa sa de fotbal concurează la titlul de cea mai populară echipă sovietică. De la Spartak au apărut numeroși internaționali valoroși ca Netto, Ilin, Tatonișin, Simonian sau mai aproape de anii noștri, Kavazașvili, Logofet, Ponedelnik, Osianin, Lovcev ș.a. Actuala vedetă (în sensul bun al cuvîntului) a echipei este căpitanul ei, portarul Rinat Dasaev, (simplitate, economie în mișcări și siguranță), considerat un demn succesor al marelui Lev Iașin. Ceilalți internaționali actuali sînt Cerenkov, Bubnov, Pasulko și Radionov. Un alt „punct forte” al

echipei este directorul ei tehnic, maestru emerit al sportului Nikolai Starostin, unul dintre cei mai renumiți teoreticieni din fotbalul european, care se află la originea jocului modern practicat de Spartak Moscova.

În apărare, alb-roșii folosesc un „4 + 3”, iar atunci cînd se lansează în atac o fac ca un elastic „3 + 3”. Această schemă de joc nu este însă îngrădită în principii teoretice rigide, Spartak modificîndu-și așezarea, stilul, ritmul în funcție de adversar. Dealtfel inteligența și mobilitatea tactică a echipei se sprijină și pe faptul că majoritatea componentilor ei sînt absolvenți universitari sau în curs de absolvire a unor cursuri de învățămînt superior.

Din efectivul prezent la startul actualului sezon lipsește Hidiatulin, unul dintre cei mai talentați jucători din fotbalul sovietic, care a fost transferat din acest an la echipa franceză Toulouse.

Antrenorul formației moscovite este fostul internațional Konstantin Beskov, partizanul unei riguroase organizări defensive și a unei ofensive colective a celor două linii în care rolul esențial revine liniei de mijloc.

Să menționăm în încheierea acestei succinte prezentări că vom asista la primul meci Steaua - Spartak Moscova din istoria celor două cluburi. Bine ai venit Spartak! Succes Steaua!

CRISTIAN ȚOPESCU

LOTUL ECHYPEI SPARTAK MOSCOVA

Portari:

Rinat Dasaev — 31 ani
Vladimir Pecelnikov — 18 ani

Fundași:

Alexandr Bubnov — 33 ani
Igor Povalliaev — 26 ani
Dimitri Gradlenko — 19 ani

Iuri Surov — 25 ani

Andrei Ivanov — 21 ani
Iurii Susloparov — 30 ani

Mijlocași:

Fedor Cerenkov — 30 ani
Evgheni Kuznețov — 27 ani
Serghei Novikov — 27 ani
Viktor Pasulko — 27 ani

Alexandr Mostrovoi — 20 ani
Vladimir Kapustin — 28 ani

Înaintași:

Oleg Kujlev — 22 ani
Serghei Rodionov — 26 ani
Valeri Smarov — 23 ani
Igor Salimov — 19 ani

PALMARES STEAUA BUCUREȘTI

— De 13 ori campioană a României în anii 1951, '52, '53, '56, '60, '61, '68, '76, '78, '85, '86, '87 și '88. Ultimul campionat național l-a câștigat cu 64 puncte din 68 posibile în urma a 30 victorii și 4 meciuri egale, fără nici o înfrângere. Deține neoficial „recordul” național, european, și mondial de 2 campionate consecutive fără înfrângere!

— De 16 ori câștigătoare a Cupei României în anii

1949, '50, '51, '52, '55 '62, '66, '67, '69, '70, '71, '76, '79, '85, '87 și '88.

— De 6 ori a reușit „even-tul” campionat-cupă: în anii 1951, '52, '76, '85, '87 și '88.

— Câștigătoare a Cupei Campionilor Europeni ediția 1985–86 (în finală cu F.C. Barcelona la Sevilla, 2–0).

— Câștigătoare a Super cupei Europei ediția 1986 (în finală 1–0 cu Dinamo

Kiev la Monte Carlo).

— Finalistă a Cupei inter-continentale ediția 1986 (în finală 0–1 cu River Plata la Tokio).

— În cupele europene a susținut pînă în prezent 66 meciuri, încheiate cu 24 victorii, 15 jocuri egale și 27 înfrîngeri.

— S-a calificat în turul doi din actuala ediție a C.C.E. după 5–1 la Praga cu Sparta și 2–2 la București.



STEAUA BUCUREȘTI



MINIPOSTER

В ЕВРОКУБКАХ

STEUA
BUCURESTI



Foto: DAN V.



Adrian Bumbescu



Miodrag Belodedici



Dan Petrescu

LOTUL ECHIPEI STEAUA BUCUREȘTI

Portari:	Gavrilă Balint – 25 ani
Silviu Lung – 32 ani	Tudorel Stoica – 34 ani
Gheorghe Lițac – 29 ani	Lucian Măstăcan – 20 ani
Fundași:	Iosif Rotariu – 26 ani
Ștefan Iovan – 28 ani	Ilie Stan – 21 ani
Dan Petrescu – 21 ani	Gheorghe Hagi – 23 ani
Adrian Bumbescu – 28 ani	Ilie Dumitrescu – 19 ani
Niță Cireașă – 23 ani	Inaintași:
Miodrag Belodedici – 24 ani	Marius Lăcătuș – 24 ani
Nicolae Ungureanu – 32 ani	Victor Pițurcă – 32 ani
Petre Bunaciu – 19 ani	Gheorghe Pena – 24 ani
Mijlocași:	Horățiu Lasconi – 25 ani
Lucian Bălan – 29 ani	

TREI GENERAȚII

Ca un făcut, drumurile europene ale Stelei sînt din ce în ce mai dificile, din perspectiva adversarilor aduși de sorți în fața campionilor români! Anul trecut, finala C.C.E. a fost, de fapt, semifinala noastră, iar acum, după o Sparta Praga ambițioasă și puternică, eliminată în turul întâi, urmează Spartak Moscova, de 11 ori cîștigătoare a titlului de campioană în U.R.S.S. Așadar, nici o joacă, nici un moment de respiro, într-o perioadă în care Steaua este mai asaltată ca oricînd și în campionat, în care naționala se bazează pe steliști pentru calificarea la C.M. și în care, iată, sorții vor cu orice preț să ne pună la încercare tot mai des. Dar, mergem înainte, ca de obicei, ca o corabie care, după ce a traversat atîtea mări s-a obișnuit cu furtunile și știe să le ia în piept, biruindu-le!

De la Sevilla finalei de legendă s-au scurs – cînd oare?! – doi ani și jumătate. Echipa nu-i mai are pe lenel, pe Duckadam, pe Böllni, Majearu, Radu II, Ilie Bărbulescu, Weisenbacher, Pistol, Stîngaciu, – adică antrenorul principal și 8 din componenții lotului de atunci. Totuși, Steaua nu a coborît ștacheta, refăcîndu-se din mers și traversînd cu fruntea sus o perioadă de refacere a forțelor și a echipei. Mai mult chiar, este cert, indiscutabil, că lotul de acum dispune de valori individuale mai mari și mai strălucitoare ca oricînd. Pentru că, nu-i așa, Hagi este un star recunoscut în fotbalul internațional, că și Lăcătuș, a atins maturitatea, cum a atins-o și Belodedici, în vreme ce Iovan, Bumbescu, Stoica, și Pițurcă se află la apogeul carierelor lor sportive. Față de Sevilla '88, Steaua contează în cursa de acum pe Silviu Lung – portarul cel mai bun al României din ultimii ani, pe Ungureanu, fluctuant, e drept, dar inepuizabil, diez, tenace, valoros, lîngă el afirmîndu-se puternic generația tinărară a lui Rotariu, Ilie Dumitrescu, Dan Petrescu, Pena, Lasconi, Măstăcan, Bunaciu. Astfel spus, actuala generație împletește nu mai puțin de trei generații de

jucători, a căror simbioză dă, poate da, o nouă dimensiune a valorii fotbalului militar. Și o va da, cu siguranță, din nou, în dubla confruntare cu Spartak Moscova, cum a dat-o și la Praga, în memorabilul joc cu Sparta, în care puternica echipă campioană a Cehoslovaciei a fost nevoită să plece steagul pe propriul teren în fața unei superformații românești! Sigur, a existat și returul, cu acei 2-2 neașteptat, dar fără asemenea „dușuri reci” nici n-am trăi probabil frumusețea fotbalului și n-am aprecia la justa valoare dimensiunile unor calificări muncite! Pentru că, trebuie s-o spunem pînă și cele mai mari echipe ale lumii, inclusiv Steaua, au dreptul la unele scăderi, mai ales atunci cînd se află într-un al doilea ciclu lung de performanțe și cînd, în modul cel mai logic cu putință, apar din cînd în cînd chiar semnele unui respiro omenesc.

Confruntarea cu Spartak Moscova va fi o nouă piatră de încercare și poate că e chiar mai bine așa, adică înfrînri cu adversari „unu și unu”! Noua echipă nu se poate căli decât în meciuri grele, pe muchie de cuțit, dar în asemenea condiții, și dimensiunea performanțelor este mult mai mare, drumul către piec fiind mai greu și mai strălucitor! Sigur, nu ne putem aperia de Spartak Moscova sub nici o formă, pornind chiar de la condiția noastră de favoriți și de echipă cu o cotă și o valoare mult mai ridicate. Apoi, să nu uităm că adversarii noștri trăiesc în mod firesc complexul psihologic al echipei care pleacă cu a doua șansă, fie că recunosc sau nu! Oricum, înăi, fotbalul e fotbal și mingea e rotundă, cum se spune, fapt pentru care șansa, trebuie apărută și valoarea dovedită! Dovedită din nou și din plin, pentru că și valoarea are trepte și nivele diferite, care din punctul de vedere al steliștilor impun creșteri constante, de la meci la meci, de la etapă la etapă. Aceste trepte ale valorii sînt chemate mereu să reconfirme clasa unei echipe de talie internațională, iar Steaua a știut mereu să-și redovedească

potențialul de vîrf. Ușor, desigur, nu o să fie, pentru că să nu uităm! Spartak este, totuși, campioana unui fotbal sovietic aflat în plin avînt, de

valoarea, luînd o opțiune decisivă și liniștitoare, pentru retur și bineînțeles, pentru calificare. Premisele ne sînt, valoric, favorabile, tehnicitatea



o valoare care nu comportă nici o îndoielă. De partea oaspeților noștri ar fi și atu-ul meciului ne gîsește tot în avanta. Nu ne decisiv care va fi la Moscova, rămîne, deci decît să și nu în ultimul rînd, postura de „al doilea favorit”, care își permite să joace totul pe o carte. Dar, tocmal de aceea, încă de acum, din primul meci Steaua va trebui să își impună clasa și campionilor noștri e superioară, iar comparația celor două loturi ne gîsește tot în avanta. Nu ne rămîne, deci decît să materializăm această superioaritate existentă pe multiple planuri și să pășim, încă de azi, spre turul II (vizînd la o nouă primăvară frumoasă și plină de bucurii. Succes!

HORIA ALEXANDRESCU

CU GINDUL LA... PRIMAVARĂ

Mulțumită colegilor mei de la „Agerpres” am aflat aproape instantaneu de rezultatele tragerii la sorți în Cupele Europene. Eu, ca să fiu sincer, m-am bucurat că sorții au decis ca Steaua București să joace cu Spartak Moscova. Și asta nu pentru că frunțașă fotbalului sovietic ar fi mai slabă, ci tocmai pentru că e foarte puternică. De atâtea ori am căzut cu echipe considerate mari, uneori de neînving (Benfica Lisabona, de pildă), Adevărul este că Steaua joacă foarte bine în compania echipelor mari, se mobilizează exemplar și găsește calea de a învinge. Așa a fost cu Anderlecht și cu F.C. Barcelona în 1986, așa a fost cu Dinamo Kiev, în 1987, așa a fost cu Glasgow Rangers, Atletico Bilbao, Partizan Belgrad și P.S.V. Eindhoven, pe care le-a învins în acest 1988, chiar dacă unele dintre partide erau amicale.

Cine sînt adversarii noștri de astăzi? În orice caz, o echipă cu o carte de vizită redevabilă, dar mai puțin strălucitoare decît a Stelei. Este echipa unui mare portar — Dasaev — un portar cum n-a mai avut școala sovietică de fotbal de la lașin. Înalt și subțire, ca un balerin din „Lacul lebedelor”, acesta e îngerul păzitor al naționalei sovietice și al echipei sale de club, avînd reflexe incredibile. Dar, tocmai pentru că el a devenit un personaj celebru al fotbalului continental, orgolioșii noștri mînji (și mă gîndesc în primul rînd la Hagi, Lăcătuș, Ilie Dumitrescu, Pena, Rotariu) vor face tot posibilul să-l „facă” și pe el, să-l treacă în palmaresul „victoriilor” de răsunset. Așa a făcut Hagi cu celebrul portar Galli al lui A.C. Milan, căruia i-a dat un gol „înșurubat” de la la vreo 25 m, de a înlemnit stadionul, așa a făcut Pena cu marele Van Breukelen de la P.S.V. Eindhoven, căruia nu-i venea să creadă că scoate mingea din plesă... De altfel, la Barcelona, portarul noilor campioane ale Europei (și mă refer atît la echipa sa de club, cît și la naționala Olandei) stătea abătut în holul Hotelului Prințesa Sofia, a doua zi după meci; i-am strîns mîna și i-am felicitat așa, din curtuazie, la care el mi-a spus: „Vă mulțumesc pentru meci, a fost o lecție de fotbal!”

Dar, băieții noștri n-au de luptat numai cu Dasaev, ci și cu un întreg stil de joc care e propriu școlii sovietice de fotbal: pătrunderile foarte rapide pe extreme sau perpendicular pe poartă, schimbările derutante de pase din preajma careului advers, forfecarea aceea continuă, a „picioarelor lungi”, cu fuleu ca de atletism, care îi face pe sovietici să străbată terenul în numai cîteva secunde. Printr-un

concurs de înprejurări, am văzut ultimul meci european al lui Spartak Moscova în compania campioanei Irlandei, Glentoran Belfast în deplasare; partida s-a terminat 1-1, scor suficient pentru calificarea echipei moscovite, care și-a atins scopul propus, lăsînd totodată o bună impresie. Numai că Steaua nu e Glentoran, iar la valoarea ei, la experiența ei internațională, poate dereglă tot mecaismul echipei lui Dasaev.

Asta în pofida faptului că Steaua este asaltată, cu tot mai multă forță în campionatul nostru, pentru a i se întrerupe seria de aproape 90 de meciuri în care nu a cunoscut înfrîngerea. Și din aceste înclăștări, fresc, că Steaua iese mai puternică. Am convingerea că printr-o mobilizare de zile mari, printr-o poftă de joc debordantă, prin „furia” aceea tipică echipelor latine, băieții noștri pot obține un rezultat care să le deschidă calea spre turul III al întrecerii campioanelor Europene. Am să repet ceea ce la spunem steluștilor cu cîteva ore înainte de memorabilul meci de la Praga. Să nu uităm că am învins-o pe Dinamo Kiev, pe teren neutru, în vremea ei de glorie! Așadar, trebuie să pornim de la o mentalitate de învingători, de la acel superb orgoliu care i-a făcut întotdeauna pe români (și nu numai în fotbal) să arate lumii ce fantastice calități fizice și morale au fiii acestor meleaguri. Fără a afișa un complex de superioritate, care ar fi dăunător, fără a ne subaprecia adversarul, trebuie să fie limpede că Steaua este mai bună astăzi decît Spartak.

În această primă confruntare, un rol important revine publicului nostru, care trebuie să întrețină o atmosferă incandescentă, de încurajare a marilor noastre campioane din primul și pînă în ultimul minut.

Rezumînd, trebuie să luăm de acum un avans serios, pentru că dintre toate componentele celor două manșe, mie, personal, nu mi-e teamă nici de Dasaev, nici de Pasulko, nici de alți adversari, ci numai de zăpada care ar putea să cadă la Moscova de 9 noiembrie, la meciul retur (am auzit că se discută totuși varianta disputării celei de a doua manșe la Tbilisi, dar asta nu schimbă cu nimic situația).

Cu speranța că vom tranșa totul din primul meci, să urmărim succes deplin celei mai mari echipe din istoria fotbalului românesc și să ne spunem „La revedere, în primăvară!”

CORNELIU VADIM TUDOR

CUPELE EUROPENE — TURUL 2

INCEPE SERIA DERBIURILOR

Cupele continentale pășesc în etapa a doua. „Sita” primelor jocuri a acționat și, în mod inevitabil, apar primele derbiuri. Să dăm prioritate Cupei Campionilor, acolo unde le găsim pe cele mai reprezentative formații de club de pe continent. Jocul nr. 1 de pe afișul de la 26 octombrie rămîne P.S.V. Eindhoven — F.C. Porto. „Mai rău nici nu puteam să cadem” mărturisea, cu destulă amărăciune după tragerea la sorți, internaționalul olandez Van Breukelen.

Nici A.C. Milan nu are un meci prea ușor cu Steaua Roșie Belgrad, campioana Iugoslaviei marcînd o evindată creștere de formă. Real Madrid, care evoluează în deplasare cu deținătoarea titlului polonez, Gornik Zabrze, pare și ea avizată de dificultatea întîlnirii. „Jucăm încă departe de forma noastră obișnuită în campionat. Dacă nu ne regăsim forța de atac nu putem aspira la calificare” observă chiar un „impricinat”, Butragueno. Echilibrată se anunță și dubla dispută F.C. Bruges-Monaco, dacă ar fi să amintim, cum menționam, jocurile de prim-plan.

Subliniam, mai sus, intervenția „sorților”. Ei fac, iată, și unele... glume. În Cupa Cupelor, reprezentantele Belgiei, F.C. Malines și Anderlecht se vor afla față în față, reeditînd în cupele europene mult gustatele derbiuri din campionat. Destule alte meciuri „calde” se află, mai departe în program. „Carl Zeiss Jena-Sampdoria va fi — după opinia mea — unul dintre cele mai disputate dueluri ale optimilor de finală” afirma Enzo Bearzot, fostul selecționar al echipei Italiei, o personalitate care nu mai are nevoie de prezentări. F.C. Barcelona, care a avut un start foarte sigur în campionatul spaniol, se teme de Lech Poznan. „Nu ne convine de fel stilul formației poloneze” observă Johann Cruyff, actualul manager al „roș-albaștrilor”. Acest nume nou în fotbalul internațional, Sakarya (Turcia), se află în fața unui examen adevărat edificator, cu Eintracht Frankfurt/M.

Pe tabloul 16-îmilor Cupei U.E.F.A. destule meciuri cu învingători greu de prevăzut. Ce ziceți, de pildă, despre partidele dintre Real Sociedad și Sporting Lisabona, două formații care s-au întîlnit de zeci de ori pînă acum în turnee internaționale, bilanțul general fiind foarte echilibrat. Maradona și al lui efectuează o deplasare foarte dificilă, la Leipzig, acolo unde Locomotive nu se lasă prea ușor învinsă deținînd un record greu de egalat în palmaresul internațional (jocuri oficiale și amicale): 48 de meciuri susținute, 36 de victorii, 6 egalități doar 6 eșecuri! Să continuăm lectura programului. Internaționale nu se poate de fel considera calificată în fața dirzei formații suedeze Malmö F.F. care a realizat o neașteptată calificare în dauna reputatei Torpedo. Chiar și Benfica poate întîmpina o rezistență neașteptată din partea lui



Van Basten — un lider al fotbalului european

F.C. Liege. Nu spunem o mare noutate atunci cînd remarcăm că, din această fază, procentajul partidelor de mare echilibru crește.

Să nu uităm partidele reprezentanților noastre. Steaua va da replica deținătoarei titlului Uniunii Sovietice, Spartak Moscova. Un „11” în care jucătorul nr. 1 este portarul Dasaev, titularul postului și în reprezentativa U.R.S.S. Iar fotbalistul „care vine” se numește Pasulko. Formația noastră deține o superioritate de ansamblu și de experiență competițională care cîntărește mult în balanța calificării. Dinamo va juca în compania scoțienilor de la Dundee United, un club cu un palmares bine cunoscut. Ascensiunea de formă a „roș-albilor” permite să se coteze pe intrarea lor în turul următor. Tot așa cum Victoria București are destule argumente spre a se impune în fața lui Dinamo Minsk, o formație cu un antrenor cunoscut pe banca tehnică, E. Malofeev și cu doi internaționali de renume în „distribuție”: Aleinikov și Gotsmanov.

EFTIMIE IONESCU

Ultima oră... Ultima oră... Ultima oră... Ultima oră...

Cînd acest program se pregătea să capete contururi finite, la Sofia, reprezentativa noastră de fotbal a debutat în preliminariile campionatului mondial, cu o

prețioasă victorie: 3-1 cu formația Bulgariei.

FELICITARI și mai ales SUCCES MAI DEPARTE!



— B.T.T. — BUCURIE — TURISM — TINEREȚE

— B.T.T. — vă oferă în tot cursul anului clipe de destindere și fortificare în compania soarelui, a apei, a aerului ozonat de munte și a bunei dispoziții.

— În cei 20 de ani de activitate, B.T.T. a devenit un nume dar și un renume.

— Se apropie sezonul „Serbărilor zăpezii” de fapt o poveste — pe zăpadă — cu tineri și pentru tineri.

— În stațiunile tineretului, deviza este „Tristețea este interzisă”.



Toată lumea joacă fotbal cu... Pelé!
Nicidecum ca... Pelé!

DIN LUMEA FOTBALULUI

— În timpul unei partide de fotbal din campionatul diviziei secunde în Spania, pe teren a intrat un câine care s-a repezit la mingea încercând să o prindă. Mingea a rămas în dinții câinelui care a luat-o la fugă cu ea. A fost adusă pe teren o altă minge, câinele revenind spre finalul meciului și repetând figura. În final s-a descoperit că patrupedul — dresat — aparținea unui suporter al echipei oaspete, care-și trimisese în teren câinele, nemulțumit că formația gazdă domină copios meciul.

— Cea mai amplă selecție în fotbalul mondial, la nivelul copiilor, a avut loc în Argentina, unde la concursul organizat de formația Juniors — au participat 12.000 de prichindei.

— Dacă Fatty Foulke care a evoluat la Sheffield United și la Bradford — în perioada anilor 1904 — 1912 deține recordul de cel mai greu jucător din istoria fotbalului mondial (acesta era portar) 150 kg,

Marcello Carocca din Spania — este considerat cel mai ușor jucător care a evoluat pe terenurile de fotbal din lume. Spaniolul cântărea numai 47,700 kg și era extrem de stângă.

— Cel mai spectaculos autogol din fotbal, se pare a fi cel „realizat” de englezul John Mc Gregor, care încercând să tragă de timp a driblat, din colțul propriului teren, doi atacanți ai formației adverse, doi coechipieri — și vrând să trimită mingea portarului, a înscris „spectaculos”.

— Jucătorul italian Tardelli în vîrstă de 33 de ani a abandonat fotbalul: „Am cunoscut destule satisfacții ca jucător. De-a lungul anilor am văzut multe vedete jucînd pînă cînd publicul — cel care îi aplauda altfel de mult, a început în finalul carierei să-l hulăască. Nu vreau să trăiesc asemenea momente. Aș fi mai putut juca, însă mi-a fost groază de o asemenea clipă.”

O.V.

... Cezar: „Acest joc este ca un copil pe care-l iubești, așa cum l-am iubit eu pe fiul meu Brutus, dar care ca și el, te... trădează cînd ți-e lumea mai dragă”.

... Hamlet: „Într-adevăr, eu am spus „A fi sau a nu fi”, însă m-am ghidat la cu totul altceva, nu la ce se ghîdesc acum duminică seara pronosportistii”.

CUM AR VEDEA FOTBALUL AZI...

... Dante: „În Divina Commedia eu am condus cititorul în Paradis, Purgatoriu și Infern de-a lungul a sute de pagini. Fotbalul realizează același lucru în doar... 90 de minute”.

... Un matematician: „Fotbalul este o ... problemă de nerezolvat, pentru că, la cele 22 de ... necunoscute din teren se adaugă încă trei variabile — arbitri — care pot încurca toate calculele.”